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Družstvo Beňuš (okr. Brezno), 
vzniklo pred 43 rokmi. Predse-
dom dnešného družstva, AGB 
Beňuš, je JUDr. Jozef Kanoš, ktorý 
je zároveň aj konateľom dvoch, 
s. r. o.: AGB Group a AGB Servis. 
Družstvo hospodári na 1200 ha, 
z čoho je iba 100 ha ornej pôdy. 
Spomenuté hektáre sa rozpre-
stierajú v šiestich katastrálnych 
územiach okolo Brezna. Dnes 
zamestnávajú spolu 25 ľudí, väč-
šinou na trvalý pracovný pomer.

Zameriavajú sa hlavne na živočíšnu 
výrobu. Chovajú okolo 400 ks kráv s pro-
dukciou mlieka. Pri mlieku chcú zostať aj 
naďalej, ale plánujú finalizáciu produktu na 
syry, alebo jogurty. Tiež majú okolo 200 ks 
oviec, ale tu plánujú, vzhľadom na vhodný 
ráz krajiny a tradície, veľký rozvoj. Ich ideou 
je mať až 2000 kusové ovčie stádo. Majú 
už vyrobenú aj vizualizáciu nového ovčína.

Momentálne družstvo všetku svoju 
energiu zameriava na dve línie. Jednou 
je výkup pôdy od súkromných subjektov 
a druhou razantná modernizácia družstva.

Cieľom je plochy, na ktorých hospodária, 
vlastniť, aby do nich mohli investovať. Veľmi 
dôležité je celú výmeru TTP pravidelne čistiť 
od samonáletov a premieňať ju na parcely 
produkujúce kvalitné objemové krmivo.

ABG Group, s. r. o. sa venuje precízne-
mu poľnohospodárstvu. Ako jedni z mála 
majú zaregistrovaný dron aj s leteckými 
skúškami a s oficiálnym povolením vyu-
žívať dron na mapovanie územia a iných, 
farmáreniu prospešných činností. Tieto 
špičkové technológie prinášajú úplne no-
vé možnosti. Napríklad pomocou multis-
pektrálnej kamery vedia zistiť obsah živín 
v pôde, a navrhovať potrebu hnojenia či 
postreku. Časom to chcú ponúkať ako služ-
by aj iným farmárom.

AGB servis, s. r. o. je spoločnosť zao-
berajúca sa službami pre poľnohospodá-
rov, vrátane družstva Beňuš. Prvá väčšia 
investícia do značky Pöttinger za vedenia 
pána Kanoša, bola do strojov nakúpených 
v roku 2013 cez spoločnosť Agrotrade 
Group. Najprv to bola žacia kombinácia 
tzv. „motýľ“ Novadisc 730, Nasledoval sa-
mozberací voz Jumbo 8010 L, obracač Hit 
810. „Keďže so samozberacím vozom má-
me veľmi dobré skúsenosti, tento rok sme 
zakúpili ďalší Jumbo 10 010 D, trojnápravo-
vý, s rozdužovacími valcami,“ poznamenáva 
pán Kanoš a pokračuje: „Z môjho pohľadu 

je to najlepší zberací voz na trhu. Používa-
me ho na senážovanie ako i na odvoz ma-
teriálu od rezačky, prípadne na zber sena 
a slamy. Rezacím ústrojenstvom tieto ko-
modity dokážeme v prípade potreby nare-
zať. Rozdružovacie valce využívame hlavne 
na podávanie senáže do vakovača.“

V priebehu tohto roka urobili opäť dosť 
významnú investíciu. Zakúpili dva nové 
370-koňové traktory a ďalšiu závesnú tech-
niku od spoločnosti Pöttinger. Pribudla 
nová žacia kombinácia Novacat X8 ED 
Collector, ktorá je vybavená zhadzovacími 
pásmi a pokosené krmivo ukladá hneď na 
riadok, čím sa docieli veľmi vysoká kvalita 
krmiva. Ďalej pribudol i nový dvojrotorový 
zhrňovač TOP 962 s odkladaním stredové-
ho riadku s pracovným záberom do 9,6 m.

„Prioritou pre nás je kvalita senáže, ktorá 
sa s touto novou technikou podstatne zlep-
šila. Krmivo bez zbytočných nečistôt neza-
náša bachory kráv a nevznikajú tu zbytočné 
zápaly tráviaceho traktu zvierat. Máme to 
odskúšané na vlastnom podniku. A vidí-
me, že o takúto službu je hlavne u väčších 
chovateľov eminentný záujem,“ hovorí pán 
Kanoš a pokračuje: „Stroje, ktoré sme za-
kúpili, sú naddimenzované nad potreby 
družstva Beňuš. Momentálne sme zefek-
tívnili prácu tak, že napr. v minulosti sme 
prvé kosby robili dva týždne. Tento rok sme 
to stihli za tri dni. Našim cieľom je učiť sa 
od najlepších, ako sa správne robia kvalitné 
krmoviny, lebo toto je hlavný rozdiel medzi 
stratou a ziskom.“

Každoročne robia absolútne obnovy 
porastov na TTP. „Staré, niekoľkoročné po-
rasty zlikvidujeme, nahnojíme maštaľným 
hnojom, naorieme a sejeme novú zmes 
tráv. Má to význam, aj keď to je pomerne 
drahé. Ale napríklad v tomto roku sme ma-
li štyri kvalitné kosby. Tým, že máme málo 

ornej pôdy (len 100 ha), musíme TTP využí-
vať kvázi intenzívne. Čiže robíme intenzívne 
poľnohospodárstvo v extenzívnych pod-
mienkach. Skúsenosti sú také, že v týchto 
horských oblastiach je to jediná cesta, ako 
prežiť. Bez živočíšnej výroby si to neviem 
predstaviť,“ hovorí pán Kanoš.

„Veľmi pozitívny dojem u nás zanechal 
servisák od Pöttingeru, ktorý je priamym 
zamestnancom výrobcu. Zachoval sa veľmi 
profesionálne, keď v nočných hodinách bol 
ochotný riešiť vzniknutý problém a my sme 
mohli pokračovať v práci,“ poznamenal pán 
Kanoš.

„Ponukou služieb kvalitnými strojmi, 
profesionálne vyškolenou obsluhou v súčin-
nosti s „dronovaním“, „life kamerou“ a mo-
nitorovaním všetkých činností, vrátanie 
GPS výstupov chceme byť čo najodbornej-
ší, produkovať čo najkvalitnejšie krmoviny 
a tým vzbudzovať záujem o naše služby. 
Objednávateľovi vieme preukázať priebeh 
vykonávanej práce. Dodávame to ako sú-
časť faktúry,“ hovorí pán Kanoš.

Kvôli schopnosti zabezpečiť služby na-
ozaj bezproblémovo, tento rok zakúpili 
aj sprievodné vozidlo, ktoré je vybavené 
pojazdnou dielňou, pneumaticko-akumu-
lačným náradím. Dokážu samostatne, bez 
obťažovania zákazníka opraviť najbežnejšie 
poruchy priamo na poli.

„Značka Pöttinger je, čo sa týka strojov 
na spracovanie a zber krmovín, podľa mňa 
jednoznačne najlepšia na trhu, preto uva-
žujeme aj o strojoch na spracovanie pôdy 
a sejbu – hlavne kvôli tomu, aby sme mohli 
poskytnúť služby čo najkomplexnejšie,“ do-
dáva na záver pán Kanoš.
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